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∆ιατήρηση της βιοποικιλότητας στο ∆έλτα Αξιού 

Σύµπραξη του Υ.ΜΑ-Θ (∆ιεύθυνση Προστασίας και Ανάπτυξης Θερµαϊκού 
Κόλπου) µε  τον  Φορέα ∆ιαχείρισης ∆έλτα Αξιού-Λουδία -Αλιάκµονα, (4- 6 
Μαρτίου 2008) για την κατάρτιση Ολοκληρωµένου ∆ιαχειριστικού Σχεδίου, που 
στοχεύει στη διατήρηση της βιοποικιλότητας στο ∆έλτα Αξιού.     

 

Χαρτογράφηση του πυθµένα του εσωτερικού Θερµαϊκού Κόλπου 

Ανάθεση της τρισδιάστατης χαρτογράφησης του πυθµένα του  εσωτερικού 
Θερµαϊκού Κόλπου από το Λιµάνι µέχρι το Μικρό Έµβολο στην εθελοντική 
οργάνωση της Λέσχης Καταδροµέων Νοµού Θεσσαλονίκης. Η δράση 
περιλαµβάνει, µελέτη και αξιολόγηση της υφιστάµενης κατάστασης στο βυθό του 
Θερµαϊκού από τη Λέσχη Καταδροµέων Νοµού Θεσσαλονίκης,  µε την στήριξη 
του Υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης. 

Το πρόγραµµα θα υλοποιηθεί σε δύο στάδια. Αρχικά θα προσδιοριστεί το 
τρισδιάστατο του πυθµένα  και θα  εντοπιστούν όλα τα στερεά απορρίµµατα . Στη 
δεύτερη φάση   θα  οργανωθεί η ανέλκυση και η αποκοµιδή των  αντικειµένων  
βάρους έως και ενός (1) τόνου.  

 

Εκπόνηση προγράµµατος για ολοκληρωµένη δράση προσέγγισης  της 
διαχείρισης των Συστηµάτων Παράκτιων Ζωνών 

Συµµετοχή της ∆ιεύθυνσης Προστασίας και Ανάπτυξης Θερµαϊκού Κόλπου του  
Υ.ΜΑ.Θ. στο Πρόγραµµα SPICOSA (Science Policy Integration for Coastal System 
Assessment),που αποτελεί µια ολοκληρωµένη δράση προσέγγισης  της διαχείρισης 
των Συστηµάτων Παράκτιων Ζωνών και εντάσσεται στο 6ο Πρόγραµµα Πλαίσιο της 
Ε.Ε.   

Έχουν επιλεγεί συνολικά 18 χώροι µελέτης (Study Sides), ανάµεσα στους οποίους 
έχει συµπεριληφθεί και η  λεκάνη του Θερµαϊκού Κόλπου. Η Ελλάδα εκπροσωπείται  
από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.) και το Ελληνικό Κέντρο 
Θαλάσσιων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.) 

 

Πρόγραµµα για την Ανάπτυξη εργαλείων Ολοκληρωµένης ∆ιαχείρισης της 
Παράκτιας Ζώνης Θερµαϊκού Κόλπου 

Η ∆ιεύθυνση Προστασίας και Ανάπτυξης του Θερµαϊκού Κόλπου του ΥΜΑ-Θ  
υπέβαλε στις 9/5/2008 στο Ταµείο Συνοχής πρόταση χρηµατοδότησης  για το έργο  
«Ανάπτυξη εργαλείων Ολοκληρωµένης ∆ιαχείρισης Παράκτιας Ζώνης 
Θερµαϊκού Κόλπου: Πιλοτική εφαρµογή στη ∆υτική Παράκτια Ζώνη», 
προϋπολογισµού 1,5 εκατοµµυρίων ευρώ, σε συνεργασία µε την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας, τη Νοµαρχία Θεσσαλονίκης, το ∆ήµο Αξιού, το ∆ήµο 
Εχεδώρου, τον Οργανισµό Ρυθµιστικού Θεσσαλονίκης και τον Φορέα 
∆ιαχείρισης του ∆έλτα Αξιού-Λουδία-Αλιάκµονα.   



Το έργο αφορά στο σχεδιασµό και την ανάπτυξη εργαλείων για την εφαρµογή 
δράσεων Ολοκληρωµένης ∆ιαχείρισης της Παράκτιας Ζώνης (Ο∆ΠΖ) του Θερµαϊκού 
Κόλπου, εργαλείων που θα συµβάλλουν στην προστασία του περιβάλλοντος και την 
αειφόρο ανάπτυξη στα πλαίσια των στρατηγικών, των πολιτικών και του νοµικού 
πλαισίου της Ε.Ε. και της χώρας για την προστασία των υδάτων, την προστασία της 
βιοποικιλότητας και την αειφόρο ανάπτυξη.   

 

Εκπόνηση προγράµµατος για Ανάπτυξη Τεχνολογίας Παρακολούθησης και 
Ελέγχου της Ρύπανσης Θαλασσίου Περιβάλλοντος κοντά σε Αστικές Περιοχές 

Η ∆ιεύθυνση Προστασίας και Ανάπτυξης του Θερµαϊκού Κόλπου του ΥΜΑ-Θ, 
υπέβαλε στις 24/6/2008 πρόταση χρηµατοδότησης από το κοινοτικό πρόγραµµα 
“South Eastern Europe” , του έργου «Ανάπτυξη Τεχνολογίας Παρακολούθησης 
και Ελέγχου της Ρύπανσης Θαλασσίου Περιβάλλοντος κοντά σε Αστικές 
Περιοχές» (SEASEE).  

Το ΥΜΑ-Θ είναι επικεφαλής εταίρος στην κοινοπραξία που συστήθηκε για την 
υλοποίηση του έργου, µε τη συµµετοχή του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου 
Θεσσαλονίκης, της ∆ιεύθυνσης Λιµένων του Υπουργείου Συγκοινωνιών της 
Βουλγαρίας και του Λιµένος του Burgas , της ∆ιεύθυνσης ∆ιαχείρισης Υδατικών 
Πόρων του Υπουργείου Περιβάλλοντος της Ρουµανίας, της ∆ιεύθυνσης 
Λιµένος Rijeka της Κροατίας και του Ινστιτούτου Ωκεανογραφίας της Κροατίας, 
του Λιµένος Monfalcone της Ιταλίας και του Τµήµατος Σχεδιασµού, Ενέργειας 
και Υποδοµών Μεταφορών της Βενετίας. 

Το έργο αποσκοπεί στην ανάπτυξη ενός ολοκληρωµένου συστήµατος 
παρακολούθησης σε πραγµατικό χρόνο της επιφανειακής ρύπανσης και της 
ποιότητας των θαλάσσιων υδάτων που βρίσκονται κοντά σε αστικές περιοχές. Η 
περιοχή του Θερµαϊκού Κόλπου µπορεί να χρησιµοποιηθεί πιλοτικά για την 
εφαρµογή και αξιολόγηση του έργου. Ο συνολικός εκτιµώµενος προϋπολογισµός του 
έργου ανέρχεται σε 2.130.000 €. 


